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ΟΔΗΓΙΕΣ 
Προσοχή: Περάστε τις απαντήσεις σας στις κόλλες αναφοράς. 

 
1. Να σημειωθεί η σωστή απάντηση. Η μανέλα δένεται πάνω:  
α. Στο πλατώ  
β. Στην κουκουβάγια  
γ. Στο τσόκ  
δ. Στον εργαλειοδέτη (Πύργο) 
 
2. Για να πραγματοποιηθεί κατεργασία δοκιμίου κατασκευασμένο από ταχυχάλυβα HSS πρέπει 
να χρησιμοποιήσω για κοπτικό εργαλείο (μαχαίρι) κατασκευασμένο από:  
α. κοινό χάλυβα β. Διαμάντι γ. τεφλόν δ. Ξύλο  
 
3. Σημειώστε το σωστό: Η ψευδόκοψη είναι ένα φαινόμενο που:  
α. Βοηθάει την κατεργασία για να γίνει καλύτερη επιφάνεια στο δοκίμιο 
β. Προστατεύει το κοπτικό εργαλείο (μαχαίρι) από την φθορά  
γ. Είναι φαινόμενο επιθυμητό  
δ. Όλα τα παραπάνω είναι σωστά  
 
4. Μία από τις χρήσεις της πόντας της κουκουβάγιας (κεντροφορέα) είναι να κεντράρει τα 
δοκίµια  
α. Σωστό β. Λάθος 
 
5. Κατά την κατεργασία ενός δοκιμίου με μεγάλη διάμετρο, χρειάζεται να επιλέξω πολλές 
στροφές α. Σωστό β. Λάθος  
 
6. Μόνον η φορά περιστροφής στο τσοκ καθορίζει τον καθοριστικό ρόλο για το αν θα γίνει η 
κατεργασία (κοπή) ή θα γίνει μόνο τριβή του μαχαιριού με το κοπτικό.  
α. Σωστό  
β. Λάθος  
 
7. Στον απλό – συµβατικό τόρνο κατά την κατεργασία, δεν περιστρέφεται το κοπτικό εργαλείο 
(µαχαίρι), αλλά το δοκίμιο. α. Σωστό β. Λάθος  
 
8. Όταν κατά την αρχή της κατεργασίας το γρέζι εξάγεται σε χρώμα μαύρο (ή μπλε) τότε το 
δοκίμιο είναι μαύρο (ή μπλε), δηλαδή έχει την ίδια θερμοκρασία με το γρέζι.  
α. Σωστό β. Λάθος  
 
9. Τι από τα παρακάτω θα προτιμούσατε να γίνει κατά την κατεργασία ενός δοκιµίου στον τόρνο;  
α. Να αφήσω το κλειδί στο τσοκ για «λίγο» χωρίς να υπάρχει επαφή µε το χέρι µας  
β. Να αφήνω το κλειδί στο τσοκ µε το µηχάνηµα κλειστό (χωρίς ρεύµα) χωρίς να υπάρχει επαφή 
µε το χέρι µας  
γ. Κανένα από τα δύο 
 
10. Χρησιμότητα κεντροφορέα (κουκουβάγιας):  
α. Κεντράρει την πόντα  
β. Κεντράρει το τσοκ  
γ. Κεντράρει το δοκίμιο  
δ. Τίποτα από τα παραπάνω 





21.   Η δίοδος η οποία χρησιμοποιείται ως σταθεροποίησης τάσης λέγεται:  

α. δίοδος  Zener    β. δίοδος  ανόρθωσης    
γ. δίοδος  Schottky δίοδος    δ. φωτοεκπομπής 
 

VS=24V

Σχήμα 1 

VS=24V 

22.   Η τάση κατωφλίου μιας διόδου Γερμανίου είναι 

περίπου: 

α. 0,7V      β. 2,5V   

γ. 3V      δ. 0,3V  

 

23.   Ποιο είναι  το ρεύμα του κυκλώματος του 

σχήματος 1, όταν η δίοδος είναι ιδανική; 

σχήμα 2 
VS=15 

V

Σχήμα 2 

Σχήμα 3 

α. 0mΑ      β. 0,975mΑ   

γ. 2 mΑ     δ. 1mΑ  

 

24.  Ποιο είναι το ρεύμα της διόδου Zener, του 

σχήματος 2; 

α. ‐1mΑ     β. ‐20mΑ     

γ. ‐32mΑ    δ. ‐7mΑ  

 

25.  Στο κύκλωμα του σχήματος  2, πόση είναι η τάση 

πάνω στην αντίσταση R1; 

α. 0,7V    β. 20V    γ. 7V    δ. 1V  

 

26.   Για το κύκλωμα του σχήματος  3 μας δίνεται VD = 

0,7 V.  Το  ρεύμα που διαρρέει το κύκλωμα είναι:  

α. 0,0143 mΑ    β. 143mΑ   γ. 14,3 mΑ    δ. 0,143 mΑ  

 

27 .   Μια συνηθισμένη δίοδος  πυριτίου συνδεδεμένη ανάστροφα, συμπεριφέρεται: 

α. σαν ενισχυτής   β. σαν μονωτής    γ. σαν αγωγός    δ. σαν ανορθωτής   

 

28.   Σε  κύκλωμα  ανορθώσεως  μισού  κύματος,  με  φίλτρο  πυκνωτή,  η  κυματομορφή 

της τάσης εξόδου έχει τη μορφή του σχήματος: 

α.4    β.5    γ.6     δ.7                    

 

29.   Σε κύκλωμα γέφυρας ανορθώσεως με διόδους,   πλήρους κύματος, χωρίς φίλτρο 

πυκνωτή, η κυματομορφή της τάσης εξόδου έχει τη μορφή του σχήματος: 

α.4    β.5    γ.6     δ.7                    

 

30.   Σε  κύκλωμα  γέφυρας  ανορθώσεως  με  διόδους,  πλήρους  κύματος,  με  φίλτρο 

πυκνωτή, η κυματομορφή της τάσης εξόδου έχει τη μορφή του σχήματος:  

α.4    β.5    γ.6     δ.7                    

       
Σχήμα 4 Σχήμα 5 Σχήμα7 Σχήμα 7 

 



ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΟ-ΜΗΧΑΝΟΣΤΑΣΙΟ: 

31. Ονοματίστε το διπλανό εξάρτημα 

α. μούφα  β. μαστός γ. συστολή  

 

32. Ποιο από τα διπλανά σχήματα είναι σωστό για την κοπή της σαλαμάστρας; 

α. το σχήμα αριστερά    

β. το σχήμα δεξιά  
 

    

33. Οι λυόμενες συνδέσεις σε δίκτυα ατμού μέχρι PN 16bar και 1000C γίνονται μόνο με σπείρωμα. 

α. σωστό   β. λάθος  

 

34. Το δίκτυο λαδιού με τι χρώμα είναι βαμμένο;  

α. κίτρινο  β. πράσινο  γ. μπλε 

 

35. Τί τύπου επιστόμιο φαίνεται στη φωτογραφία; 

α. Globe valve     β. Gate valve  γ. Butterfly valve 

 

36. Πως ανοίγει και πως κλείνει η βαλβίδα εξαγωγής δίχρονης μηχανής; 

α. ανοίγει με αέρα και κλείνει με λάδι    
β. ανοίγει με λάδι και κλείνει με αέρα    

 

37. Σε σχέση με τη διπλανή εικόνα μόνο ένα από τα παρακάτω 
είναι σωστά: 

α. το 1 είναι το έμβολο του λαδιού   
β. το 4 είναι το έμβολο του λαδιού   
γ. το 2 είναι βαλβίδα αέρα  

 

38. Ποια είναι η διαδρομή της jacket ψύξη κύρια μηχανής; 

α. περιχιτώνιος χώρος - καπάκι - βαλβίδα εξαγωγής 
β. περιχιτώνιος χώρος - βαλβίδα εξαγωγής - καπάκι 

 

39. Το διάκενο στις βαλβίδες εισαγωγής σε τετράχρονη μηχανή είναι συνήθως: 

α. μεγαλύτερο από το διάκενο των βαλβίδων εξαγωγής    
β. μικρότερο από το διάκενο των βαλβίδων εξαγωγής    

 

40. Πως ονομάζετε το εξάρτημα που μεσολαβεί, μεταξύ ωστήριας ράβδου και βαλβίδων; 

α. ζύγωθρο       β. ποτηράκι   
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